Муниципальное автономное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №11 (г. Томск, Кольцевой проезд, д.39)
1. Название проекта: «Уходя, гасите свет!»

2. Постановка проблемы:

На сегодняшнй день в современной школе воспитание направлено на приобщение школьников к здоровому образу жизни, на сохранение своего здоровья и своей «внутренней» энергии, душевного равновесия,  для того чтобы прожить долгую и счастливую жизнь. Ведь все мы понимаем что ресурсы человека, в первую очередь это здоровье, внешность, не бесконечны.

Школьники хорошо знают что переходить дорогу нужно только на зеленый свет, но не всегда помнят о том, что уходя из дома нужно выключить свет.

«Одна из главных задач в контексте энергоэффективности сегодня — побудить молодежь думать о энергосбережении, исповедовать философию энергосбережения. В обществе должно утвердиться мнение, что культура энергосбережения — это часть общей культуры человека. Должны понять, что ресурсы исчерпаемые, и энергосбережение и энергоэффективность — единственный путь в такой ситуации», — отметил Александр Тодийчук, президент Киевского международного энергетического клуба «Q-Club», на открытии конференции-практикума «Энергоэффективный университет».

В МАОУ СОШ №11 группа активных школьников заинтересовалась проблемой потребления энергии в школе. После осмотра кабинетов, совместно с учителем физики, было обнаружено что она используется нерационально, что отражается в первую очередь на бюджете школы. Кроме того, выяснилось что это происходит из-за недостаточной информированности учителей и школьников о этой проблемене, а также из-за незнания о способах экономии энергии.

В связи с этим, командой школьников, совместно с педагогом был разработан ряд мероприятий, которые помогут педагогам  и учащимся ближе познакомиться с проблемой энергосбережения.

Цель: знакомство детей с проблемой энергосбережения, воспитание у них навыков бережного отношения к энергетическим ресурсам, которыми современный человек пользуется ежедневно, не задумываясь о том, что они не бесконечны.

Задачи:

1. разработать комплекс мероприятий, направленных на знакомство школьников с проблемой энергосбережения;

2. создать условия для развития познавательного интереса у детей к изучению темы энергосбережения;

3. повысить исследовательский интерес, творческую активность и увлеченность детей;

4. разработать рекомендации, которые в повседневной жизни помогут экономить энергию.

3. Сроки реальзации проета: 2014-2015 учебный год.

4. Участники создания, разработки,  реализации проекта:

1. Ковбаса Е.А. (педагог-организатор, руководитель центра социального проектирования МОАУ СОШ№11).

2. Янукович С.Б. (учитель физики МАОУ СОШ №11).

3. Учащиеся 5 классов МАОУ СОШ №11.

4. Классные руководители 5 классов МАОУ СОШ №11.

5. Целевая аудитория: учащиеся 5-10 классов МАОУ СОШ №11.

6. Система мотивации к участию в проекте: одним из главным мотиватором участия в проекте — призы и сертификаты участников, награждение победителей. Также большим стимулом для участия становится галерея рисунков и комиксов, созданными детьми.

7. Этапы проекта.

1 Этап  (август 2014 года) 

 Изучение проблемы, диагностика текущего состояния энергопотребления в школе, а также уровня эффективности использования энергии.
· Сбор информации и данных об уровне энергоэффективности ишколы;
· Анализ энергоэффективности школы и оценка на его основе потенциала энергосбережения школы.

· Выявление факторов, мещающих повышению энергоэффективности в школе.
2 Этап (сентябрь 2014 года)
Разработка программы повышения энергоэффективности в школе, определение основных форм работы и плана мероприятий.

· Оформление программы энергосбережения, с целью отбора наиболее эффективных мер, позволяющих с минимальными затратами обеспечить повышение уровня энергетической эффективности в школе.
· Составление плана-графика мероприятий программы энергосбережения.

· Формирование и запуск механизмов информационной и методологической поддержки для участников программы.
· Разработка сисмемы мониторинга энергоэффективности школы.

3 Этап  (октябрь — ноябрь 2014 года)
Реализация проекта, проведение запланированных мероприятий, привлечение внимания обучающихся и педагогов к проблеме энергосбережения.
Основные формы деятельности

· Обучающие on-line игры:
- Игра «Мы и энергия» - ознакомление с различными методами и технологиями энергоэффективных мероприятий; виртуальное внедрение мероприятий на конкретном объекте; демонстрация экономии в денежном эквиваленте и в относительных показателях.

- Игра «Умный город» - выстраивание в «реальном времени» эко-города, проходя этапы развития от существующих технологий и методов управления энергоресурсами к современныи инновационным технологиям и методам управления энергоресурсами.
· Конкурс листовок, брошюр и плакатов «Берегите электричество в любых количествах».
· Классные часы по теме энергосбережения.
4 Этап (декабрь 2014 года)

Мониторинг деятельности проекта   и вводимых нововведений, обобщение и представление опыта.
· Провести мониторинг полученных результатов с ранее планируемыми.
· Провести необходимую корректировку в соответствии с полученными результатами.

· Подвести итоги работы на основе результатов запланированных преобразований.

5. Издание буклетов для педагогов и школьников с советами эффективного энергосбережения «Энергосбережение – дело для всех – польза для каждого»

